

В диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

Российская Федерация, 119234, Москва, ГСП-1,
Ленинские горы, МГУ, дом 1, строение 61

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Ефанова Владислава Александровича на тему: «Стратегирование цифрового развития процессов хозяйственной деятельности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности)

Представленный автореферат диссертации Ефанова В.А. на тему «Стратегирование цифрового развития процессов хозяйственной деятельности промышленных предприятий» как в научном, так и в практическом плане посвящен поиску ответа на ряд наиболее актуальных проблем.

Сейчас особый интерес исследователей и экономистов привлекают процессы трансформации бизнеса под воздействием цифровых технологий. Внедрение цифровых технологий в работу промышленных предприятий – амбициозная цель, которая успешно реализуется лишь в очень немногих ведущих предприятиях. Промышленным предприятиям, взявшим курс на цифровую трансформацию, необходимо развивать методологическую базу, учитывая постепенно накапливаемые эмпирические результаты и новые технологические условия. Цифровую трансформацию предприятия необходимо осуществлять с помощью правильно выстроенной стратегии, которая позволит достичь целей в определенные сроки с оптимальным объемом расходования ресурсов.

В целом, актуальность темы диссертационного исследования, как обоснованно указывает диссертант, обусловлена необходимостью разработки методических положений и научно-практических рекомендаций по формированию стратегии развития цифровых процессов.

По содержанию представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы вполне корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретические, методологические и практически значимые положения.

Автореферат свидетельствует о завершенности представленного диссертационного исследования, достоверности полученных выводов и

рекомендаций. Автор демонстрирует способности к проведению самостоятельных исследований в заявленной предметной области. Основные положения и выводы работы имеют существенную теоретическую и практическую ценность.

Проведенное исследование показывает, что соискатель владеет методами системного анализа, графического анализа, ранжирования, моделирования, визуализации. Также в работе нашли отражение методы экономико-статистического анализа, среди которых методы шкалирования и балльной оценки, кластерного и корреляционного анализа.

Некоторые положения, содержащиеся в автореферате, представляются спорными и требуют уточнения. В частности, данные, приведенные в таблице 1, свидетельствуют о невысоких темпах роста использования ERP-систем и цифровых платформ отечественными предприятиями. Соискателем не показано, на что это в конечном итоге оказывает влияние и каким образом можно оценить потери национальной экономики. Кроме того, автору следовало бы конкретизировать определения «образцовое предприятие», «умное предприятие» и «цифровое предприятие»

В целом, автореферат диссертации Ефанова Владислава Александровича по теме «Стратегирование цифрового развития процессов хозяйственной деятельности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности), соответствует критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Автореферат оформлен, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Ефанов Владислав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры цифровой и отраслевой экономики,
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет»

Шкарупета Елена Витальевна

«14» апреля 2023 года

394006, Воронеж, ул. 20-летия Октября, д. 84, Российская Федерация